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ВСТУП

Психіатричні та правозахисні організації досить часто отримують повідомлення про випадки зловживання психіатрією в політичних цілях. Цей факт свідчить про те, що між правом, політикою та психіатрією існують постійні напружені стосунки.
Актуальність обраної нами теми зумовлена тим, що нині ми спостерігаємо суттєве збільшення посягань на свободу особистості, що, у свою чергу, зумовлює необхідність вживання спеціальних заходів щодо вирішення цієї проблеми. Цими заходами мають, насамперед, бути заходи кримінально-правового характеру.
Досить поширеним став такий злочин як незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги. Ми вважаємо важливим зазначити той факт, що за увесь період існування розглядуваних кримінально-правових заборон жодна особа не була засуджена за незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги, ні одній особі навіть не вручили підозру про вчинення зазначеного злочину.
На жаль, частими є випадки госпіталізації людей, які взагалі не страждають на психічні розлади. Родичі часом провокують конфлікт, після якого бригада медиків, яка прибула на їхній виклик, бачить людину в збудженому стані, чого виявляється достатньо для госпіталізації до стаціонару. 
Відсутність чіткої правової регламентації, підвищена латентність зазначеного злочину, недостатність наукових розробок у зазначеній сфері негативно впливають на правозастосовну практику, і, як наслідок, призводять до низької ефективності. 
Наразі, навіть думка про можливість потрапити на лікування до психіатричної лікарні викликає у більшості людей панічний страх, оскільки каральна психіатрія, на превеликий жаль, це частина історії України. Всі ми чули страшні історії українських дисидентів, з якими безжально розправлялася радянська влада у психіатричних лікарнях із суворим наглядом під виглядом лікування психічних захворювань.
Нинішні історії тих, кого утримують у психіатричних лікарнях та психоневрологічних інтернатах, красномовно свідчать про систематичне порушення прав людей із психічними захворюваннями, що, нажаль, нерідко закінчувалося їхньою трагічною смертю.
	Мета нашої роботи полягає в тому, щоб дослідити історію розвитку законодавства, спрямованого на протидію використання психіатрії в немедичних цілях, розглянути об’єктивні та суб’єктивні ознаки незаконного поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги, провести аналіз практики Європейського суду з прав людини (далі ЄСПЛ) та зарубіжних країн щодо незаконного поміщення у заклад з надання психіатричної допомоги. 
	Виходячи з зазначеної мети, ми поставили перед собою наступні  задачі:
- узагальнити історію становлення та розвитку законодавства про кримінальну відповідальність за незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги;
- проаналізувати склад зазначеного злочину;
- розглянути актуальні проблеми кваліфікації цього злочину;
- проаналізувати судову практику у справах про незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги.
	Об'єктом дослідження є кримінальна відповідальність за незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги, історія виникнення, й сучасний стан та становище у кримінальному праві та практиці.
	Предметом дослідження є сукупність відносин, що складаються у сфері кримінальної відповідальності за незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги.
Методологічною основою дослідження є загальнонаукові методи системного аналізу та метод порівняльного правознавства. При написанні роботи застосовувалися філософські, діалектичні принципи пізнання, такі як об'єктивність та всебічність, конкретність, принцип протиріччя. Теоретичний аналіз та осмислення поставлених завдань засновані на абстрактному та емпіричному дослідженні нормативно-правового матеріалу в аналізованій сфері.
Теоретичну базу дослідження складають праці Українських та зарубіжних вчених: Амосов О.Є., Андрушко А.В., Багрий-Шахматов Л, Бортник В.А. , Вереша Р. В., Кирилюк І. В., Матвійчук В.К., Музика А.А., Рабінович П.М., Хавронюк М. І. та інші.
Теоретична значимість дослідження складається у тому, що викладені у ньому пропозиції та висновки роблять певний внесок у розвиток науки кримінального права та можуть бути об'єктом майбутніх досліджень.




[bookmark: _GoBack]
